



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 155 (15966)

ПЯТНИЦА, 5 ИЮЛЯ 1974 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

СООБЩЕНИЕ ТАСС



На орбите космический корабль „Союз-14“

В соответствии с программой исследований в околоземном космическом пространстве 3 июля 1974 года в 21 час 51 минуту по московскому времени на орбиту искусственного спутника Земли выведен космический корабль «Союз-14», пилотируемый экипажем в составе командира корабля Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР, подполковника Поповича Павла Романовича и бортинженера подполковника-инженера Артюхина Юрия Петровича.

Программой полета космического корабля «Союз-14» предусматривается:

- проведение совместных экспериментов с орбитальной научной станцией «Салют-3», выведенной на околоземную орбиту 25 июня этого года;
- комплексная проверка усовершенствованных бортовых систем корабля «Союз» в различных режимах полета.

С кораблем «Союз-14» установлена устойчивая радио- и телевизионная связь.

По докладу командира корабля товарища Поповича, космонавты хорошо перенесли выведение на орбиту и переход к состоянию невесомости.

Бортовые системы корабля функционируют нормально, в отсеках поддерживаются условия, близкие к земным. После выхода корабля «Союз-14» на околоземную орбиту космонавты товарищи Попович и Артюхин приступили к выполнению программы полета.

БИОГРАФИЯ КОМАНДИРА КРАБЛЯ «СОЮЗ-14» ПОЛКОВНИКА ПОПОВИЧА ПАВЛА РОМАНОВИЧА

Летчик-космонавт СССР Павел Романович Попович — один из пионеров освоения космоса. В 1962 году он совершил полет на космическом корабле «Восток-4». За проявленные при этом мужество и героизм Павлу Романовичу было присвоено звание Героя Советского Союза.

Павел Романович Попович родился в 1930 году в поселке Узин Киевской области. Окончил в 1951 году Магнитогорский индустриальный техникум, а затем решил посвятить себя авиации. После окончания военно-авиационного училища, с 1954 года служил в авиационных частях Советской Армии, в 1960 году был зачислен в отряд космонавтов.

В 1957 году П. Р. Попович вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

В 1968 году П. Р. Попович успешно окончил Военно-воздушную инженерную академию имени Н. Е. Жуковского.

Напряженный труд в Центре подготовки космонавтов Павел Романович совмещает с активной общественной деятельностью, являясь депутатом Верховного Совета СССР, заместителем председателя Советско-американского общества, а также участвуя в работе других общественных организаций.

Жена космонавта — Мария Лаврентьевна — полковник авиации, кандидат технических наук, известный летчик-испытатель.

В их семье растут две дочери: Наталья 18 лет и Оксана шесть лет.

БИОГРАФИЯ БОРТИНЖЕНЕРА КРАБЛЯ «СОЮЗ-14» ПОДПОЛКОВНИКА-ИНЖЕНЕРА АРТЮХИНА ЮРИЯ ПЕТРОВИЧА

Юрий Петрович Артюхин родился в 1930 году в деревне Першутино Клинского района Московской области.

В 1948 году окончил среднюю школу и поступил в Серпуховское военное авиационно-техническое училище. После успешного окончания училища проходил службу в авиационных частях Советской Армии.

Член Коммунистической партии Советского Союза с 1957 года. В 1958 году Ю. П. Артюхин окончил Военно-воздушную инженерную академию имени Н. Е. Жуковского. По зачислении учился в одной из научно-исследовательских лабораторий этой же академии.

В отряд космонавтов Юрий Петрович был зачислен в январе 1963 года. Он прошел полный курс подготовки к космическим полетам на различных пилотируемых аппаратах.

Жена космонавта — Нина Ивановна работает в надательстве «Наука».

В семье Артюхина два сына, Старшему, Сергею, — 19 лет, он учится в Рязанском высшем военном авиационном инженерном училище. Младшему, Владимиру, — 10 лет.

Отец космонавта — Петр Павлович погиб во время Великой Отечественной войны в 1941 году, мать — Анна Васильевна — пенсионерка, живет в г. Клин Московской области.

СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОЕ КОММУНИКЕ

В соответствии с договоренностью о регулярном проведении советско-американских встреч на высшем уровне и по приглашению, переданному во время визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев в США в июне 1973 года, Президент США Ричард М. Никсон с супругой находился в Советском Союзе с официальным визитом с 27 июня по 3 июля 1974 года.

В ходе визита Президент Р. Никсон, помимо Москвы, посетил Минск в Южном берегу Крыма.

Между советскими руководителями и Президентом США состоялся обстоятельный и полезный обмен мнениями по основным аспектам отношений СССР и США в современной мировой обстановке.

С советской стороны переговоры вел Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Президент США сопровождал и участвовал в переговорах государственный секретарь США, помощник Президента

по вопросам национальной безопасности Гери А. Киссинджер.

В переговорах приняли также участие:

с советской стороны — посол СССР в США А. Ф. Добрынин, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, генеральный директор ТАСС Л. М. Замятин и член коллегии МИД СССР Г. М. Корниенко;

с американской стороны — посол США в СССР Уолтер Дж. Стессел, помощник Президента Александр М. Хейг, помощник Президента и пресс-секретарь Рональд Л. Зиглер, заместитель помощника Президента по вопросам национальной безопасности Брент Скоукрофт, советник государственного секретаря США по европейским делам Артур Хартман.

Переговоры проходили в весьма деловой, конструктивной обстановке и характеризовались обоюдным стремлением сторон к дальнейшему укреплению взаимопонимания, доверия и мирного сотрудничества между ними, их желанием внести свой вклад в укрепление международной безопасности и всеобщего мира.

о предотвращении ядерной войны, Договора об ограничении систем противоракетной обороны и Временного соглашения о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений.

Стороны глубоко убеждены в настоятельной необходимости того, чтобы сделать процесс улучшения советско-американских отношений необратимым. Они считают, что в результате их усилий создана реальная возможность для достижения этой цели. Это откроет новые горизонты для широкого взаимовыгодного сотрудничества и укрепления дружбы между советским и американскими народами и тем самым будет способствовать решению многих актуальных проблем, стоящих перед миром.

Руководствуясь этими высокими целями, стороны решили совместно продолжать проводить совместные усилия — в необходимых случаях в сотрудничестве с другими заинтересованными странами — прежде всего в таких важных областях, как:

- устранение опасности войны и особенно войны, влекущей применение ядерного и других видов оружия массового уничтожения;

- ограничение и в конечном итоге прекращение гонки вооружений, особенно стратегических, имея в виду в качестве конечной цели достижение всеобщего и полного разоружения под надежным международным контролем;
- содействие устранению источников международной напряженности и военных конфликтов;
- упрочение процесса разрядки и распространение ее на весь мир;
- развитие широкого взаимовыгодного сотрудничества в торговле, экономике, научной, научно-технической и культурной сферах на основе принципов суверенитета, равноправия и невмешательства во внутренние дела, имея в виду содействие росту взаимопонимания и доверия между народами обеих стран.

Соответственно в ходе настоящей встречи на высшем уровне стороны сочли возможным предпринять новые конструктивные шаги, которые, по их мнению, будут не только продвигать дальше развитие советско-американских отношений, но и послужат существенным вкладом в укрепление всеобщего мира и расширение международного сотрудничества.

I. Прогресс в улучшении советско-американских отношений

Подробно рассмотрев развитие отношений между СССР и США за период истекших с момента советско-американской встречи на высшем уровне в мае 1972 года, стороны с удовлетворением констатировали, что благодаря их совместным энергичным усилиям удалось в этот короткий срок обеспечить коренной поворот в этих отношениях в направлении мира и широкого взаимовыгодного сотрудничества в интересах народов обеих стран и всего человечества.

При этом было подчеркнуто особое значение, которое имеют для благоприятного развития отношений между СССР и США встречи их руководителей на высшем уровне, которые вращаются в установившуюся практику. Эти встречи создают возможность эффективно и ответственно обсуждать и решать принципиальные и важные вопросы двустороннего характера и вносить обоюдный вклад в урегулирование международных проблем, затрагивающих интересы обеих стран.

Обе стороны приветствуют установление официальных контактов между Верховным Советом СССР и Конгрессом США. Стороны будут поощрять дальнейшее развитие таких контактов, считая, что они могут сыграть важную роль.

Стороны подтвердили обоюдную решимость продолжать активную перестройку советско-американских отношений на основе мирного сотрудничества и равной безопасности, в строгом соответствии с духом и буквой достигнутых между двумя странами соглашений и вытекающих из них взаимных обязательств. В этой связи было вновь отмечено фундаментальное значение принятых в ходе состоявшихся в 1972 и 1973 годах встреч на высшем уровне совместных документов, прежде всего основ взаимопонимания между СССР и США. Соглашения

II. Дальнейшее ограничение стратегических вооружений и другие вопросы разоружения

Стороны вновь внимательно проанализировали всю область своих взаимоотношений, связанную с предотвращением ядерной войны и ограничением стратегических вооружений. Они пришли к единому мнению, что заключенные между ними основополагающие соглашения в этой области продолжают быть действенными инструментами общего улучшения советско-американских отношений и международной обстановки в целом. СССР и США будут и впредь строго выполнять обязательства, принятые по этим соглашениям.

В ходе переговоров стороны тщательно рассмотрели все аспекты проблемы ограничения стратегических вооружений. Они пришли к выводу, что за Временным соглашением о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений должно последовать новое соглашение между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки по

ограничению стратегических вооружений. Они согласились, что такое соглашение должно охватывать период до 1985 года и касаться как количественных, так и качественных ограничений. Они укрепились в убеждении, что разработка такого соглашения должна быть завершена, на по возможности в скором времени, до истечения срока действия временного соглашения.

Они единодушны в том, что такое новое соглашение отвечало бы не только интересам Советского Союза и Соединенных Штатов Америки, но также интересам дальнейшей разрядки международной напряженности и всеобщего мира. Делегации СССР и США возобновили переговоры в Женеве в ближайшем будущем на основе инструкций, вытекающих из обсуждения этой проблемы в ходе советско-американской встречи на высшем уровне.

(Окончание на 3-й стр.)

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИХ ДОКУМЕНТОВ

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР 3 июля устроили прием в честь Президента США Ричарда М. Никсона и его супруги.

На приеме в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца были Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, товарищи А. А. Громыко, В. В. Гринин, А. А. Громыко, А. П. Кирillow, Ф. Д. Кулаков, А. Я. Пельше, М. А. Суслон, А. Н. Шелетин, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капитонов, К. Ф. Катухов, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Яснов, Г. С. Дзюбендзе, заместители Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, Н. К. Байбаков, В. А. Кириллин, М. А. Лесечко, В. Н. Новиков, И. Т. Новиков, З. Н. Нурiev, Л. В. Смирнов, Н. А. Тихонов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгалде, посол СССР в США А. Ф. Добрынин и другие официальные лица.

С американской стороны присутствовали государственный секретарь США Г. Киссинджер, посол США в СССР У. Д. Стессел, другие официальные лица, сопровождающие Президента США.

В числе гостей находились главы дипломатических представительств, аккредитованные в Советском Союзе, советские и иностранные журналисты.

Перед началом приема были исполнены государственные гимны Соединенных Штатов Америки и Советского Союза.

Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежнев, другим советским руководителям, а также Президенту США Ричарду Никсону на приеме были представлены американские и советские комсомольцы, принимающие участие в подготовке совместного советско-американского космического полета по программе «Союз-Аполлон».

ОТЪЕЗД ПРЕЗИДЕНТА США Р. НИКСОНА

Находящийся в Советском Союзе с официальным визитом Президент Соединенных Штатов Америки Ричард М. Никсон с супругой 3 июля отбыл из Москвы в США.

Вместе с Р. Никсоном из Москвы отбыли помощник Президента США А. Хейг, помощник Президента и пресс-секретарь Р. Зиглер, заместитель помощника Президента по вопросам национальной безопасности Б. Скоукрофт, другие официальные лица.

Вузовский аэропорт украсили государственными флагами Соединенных Штатов Америки и Советского Союза.

Высокого гостя провожали: Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в США А. Ф. Добрынин.

Президента США провожали также заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Яснов, Г. С. Дзюбендзе, заместители Председателя Совета Министров СССР В. А. Кириллин, М. А. Лесечко, В. Н. Новиков, И. Т. Новиков, З. Н. Нурiev, Л. В. Смирнов, Н. А. Тихонов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгалде, посол СССР в США А. Ф. Добрынин и другие официальные лица.

Среди провожавших был посол США в СССР У. Д. Стессел.

На летном поле выстроен почетный караул трех видов Вооруженных Сил СССР — пехотинцы, летчики, моряки. Президент США принял рапорт начальника почетного караула.

Исполнены государственные гимны Соединенных Штатов Америки и Советского Союза.

Указанные документы подписали: за Советский Союз — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев; за Соединенные Штаты Америки — Президент США Ричард М. Никсон.

Были также подписаны два протокола, которые регулируют замену, демонтаж или уничтожение стратегических вооружений в тех случаях, когда эти вопросы возникают в порядке осуществления существующих положений Договора об ограничении систем противоракетной обороны и Временного соглашения о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений, подписанных в 1972 году. Эти протоколы подписали: за Советский Союз — министр иностранных дел СССР А. А. Громыко; за Соединенные Штаты Америки — государственный секретарь США Г. Киссинджер.

При подписании документов присутствовали: Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров

СССР А. Н. Косыгин, товарищи А. А. Громыко, В. В. Гринин, А. П. Кирillow, Ф. Д. Кулаков, А. Я. Пельше, М. А. Суслон, А. Н. Шелетин, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капитонов, К. Ф. Катухов, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Яснов, Г. С. Дзюбендзе, заместители Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, Н. К. Байбаков, В. А. Кириллин, М. А. Лесечко, В. Н. Новиков, И. Т. Новиков, З. Н. Нурiev, Л. В. Смирнов, Н. А. Тихонов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгалде, посол СССР в США А. Ф. Добрынин, президент Академии наук СССР М. В. Ломоносов, министры СССР, другие официальные лица.

С американской стороны были сопровождающие Президента США американские государственные деятели.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Состоялся пленум Усть-Калманского райкома КПСС, на котором рассмотрен организационный вопрос.

Пленум освободил тов. Юнзянова Н. И. от обязанности первого секретаря райкома КПСС в связи с переходом на другую работу.

Первым секретарем райкома КПСС избран тов. Гузенко В. П., ранее работавший директором совхоза «Чарышский».

В работе пленума принял участие второй секретарь райкома КПСС тов. Поляков В. В.

О ПРЕБЫВАНИИ ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР ТОВАРИЩА ШКОЛЬНИКОВА А. М. НА АЛТАЕ

2 июня в край прибыл первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР товарищ Школьников А. М. В Барнаульском аэропорту тов. Школьников А. М. встретил председатель крайисполкома т. Аксенов Н. Ф., второй секретарь крайкома КПСС т. Поляков В. В., заместители председателя крайисполкома тт. Голубков

А. З., Веденев П. М., Перегудов Г. П., Прокоп И. С., начальники УКГБ тт. Мошков В. Н., УВД крайисполкома т. Налетов И. Д., председатель горисполкома т. Мельников А. П., второй секретарь горкома партии т. Маслов В. К. и другие ответственные работники.

В этот же день т. Школьников А. М. ознакомился с работой Научно-исследовательского института садоводства им. М. А. Лисаенко. Имел продолжительную беседу с учеными.

3 июля т. Школьников А. М. посетил хозяйства Славгородского и Кулундинского районов. Вместе с т. Школьниковым А. М. были председатели крайисполкома т. Аксенов Н. Ф., секретарь Славгородского ГК КПСС т. Дроздов

Н. Ф., председатель горисполкома т. Деметрив В. В., секретари райкома КПСС Славгородского — т. Антонов И. А., Кулундинского — т. Опаленко И. К., заместитель председателя Славгородского райисполкома т. Шеригун П. Д., председатели колхозов им. Кирова Славгородского района т. Шнейдер Ф. Ф., «Победа» — т. Петерс Я. Г., им. Ленина — т. Гасе В. В., им. Энгельса — т. Шиндлер И. П., директор совхоза «Кулундинский» Кулундинского района т. Игнатюк А. И.

В поездке по краю т. Школьников А. М. посетил колхозы и совхозы Рубцовско-Алейской степи и хозяйства Горно-Алтайской автономной области.

К визиту Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного в Сомалийскую Демократическую Республику

По приглашению Президента Верховного революционного совета Сомалийской Демократической Республики генерала Мохамеда Сиада Барре Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный в первой половине июля с. г. посетит Сомалийскую Демократическую Республику с официальным визитом.

(ТАСС).

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

На Барнаульском заводе геофизической аппаратуры широко повсюду наведена дисциплина, руководит которой коммунист П. А. Бергман. Третий цех, в котором трудится этот коллектив, прочно удерживает первенство в заводском социалистическом соревновании. Наш корреспондент Л. Компарева встретилась со слесарями-сборщиками из бригады П. А. Бергмана и попросила рассказать...

С ПЕРВЫХ ШАГОВ...

П. Бергман: Возможно, еще несколько лет назад и бы начал с технической оснащенности нашего цеха, с более высокого уровня управления и солидного мастерства нашего коллектива. Все это правильно. Технический прогресс, научная организация труда и управления — основа основ. Но представим себе такую ситуацию: на участке — самое современное оборудование, люди обладают высокой квалификацией, но вот с дисциплиной труда в коллективе плохо. О каком успехе в выполнении заданий можно тут вести речь? Другими словами, мысленно сознательность исполнителей, их хозяйский подход к порученному делу неотделимы от повышения технического уровня производства.

В. Рыбален: Причем дисциплину нужно понимать сегодня не только в том смысле, что человек вовремя пришел на работу, вовремя ушел, а именно как высшего рабочего, творческого отношения к делу, умение с этой точки зрения организовать и свой труд, и работу своих товарищей.

П. Бергман: Совершенно верно. Современный рабочий имеет дело со сложными и умными помощниками — машинами. Если он работает с прокладкой — не дает полной отдачи и техника. Простой пример: за одну минуту молотком, ну, десяток гвоздей разве что больше, на автомате за ту же минуту можно получить десяток сложнейших деталей. Цена минуты, таким образом, сегодня очень велика.

В. Кузнецов: Есть еще одна сторона дела. Возьмем нашу бригаду. Трудимся мы поперационно, работу выполняем сложную, а нормы довольно напряженные. Тут не то что опоздать, достаточно одному сбился с нужного ритма, и сразу получим результат: бригада сорвет выработку. Вот и представляете себе, насколько требовательно мы должны подходить друг к другу. Недобросовестный человек, попавший в коллектив, сможет один испортить показатели всех...

П. Бергман: Помните, заваялся к нам такой Сергей, вроде, по фамилии? То ли там, где он раньше работал, была возможность отсыпаться, то ли характер у него был такой безответственный, но не столько дело дела, сколько гулял, и товарищи мы с ним, и спорили...

стать на наказании прогульщика. Так что у коллектива есть свои средства воздействия...

П. Бергман: И как бригадир имею право связать рабца за нарушения. Но считаю, что бригадир в этом плане не должен добавлять и другие. Ведь он принимает решения на основе мнения коллектива. К сожалению, на нашем заводе бригадная форма работы развита недостаточно. Будь бригад больше, можно было бы повсеместно ввести оценку труда каждого по коэффициенту трудового участия. Так делают, как я слышал, на Барнаульском аппаратурно-механическом заводе.

Г. Демин: И еще: Следует и дальше укреплять роль наставников молодежи. Обобщать опыт лучших. Таких, как кавалер ордена Трудового Красного Знамени токарь Б. И. Васильев, кавалер ордена «Знак Почета» техник А. А. Омельченко, слесарь-инструментальщик В. Г. Петров. С такими людьми рядом плохо работать просто нельзя.

П. Бергман: Подводя итог разговору, можно сказать, что дисциплина — один из важнейших резервов в работе коллектива. И коллектив в первую очередь заинтересован в ее укреплении, у него хватит сил, чтобы восполнить каждый в духе лучших рабочих традиций.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ
ПОРА ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

Многие промышленные предприятия, строительные организации и городские службы медленно начинают подготовку к работе в зимних условиях. Не выполнены планы пяти месяцев по ремонту жилых домов, задерживается строительство теплотрасс в центральной части города, трест Стройгаз медленными темпами ведет строительство отстойников и фильтров речного водозабора и магистральных водопроводов. Предприятия транспорта, быта, торговли общественного питания также не приступили к ремонту помещений.

Исполком городского Совета обязал районкомхоз, руководители предприятий и организаций, служб принять неотложные меры и обеспечить полную готовность к зиме не позднее 1 сентября.

Партийная жизнь САМЫЙ ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ

С тех пор, как на Барнаульском мелькомбинате был разработан и принят общий перспективный план на девятую пятилетку, прошло почти три с половиной года. Срок немалый. И можно смело сказать: время не прошло даром. Предприятие за этот период получило значительное развитие. Каждый год вводилось в эксплуатацию новые производственные мощности, совершенствовались технологии, устанавливалось современное оборудование. Современное оборудование заменило старое. Мелькомбинат является самым современным предприятием в основном все главные технологические операции ведутся при помощи автоматики, с нуля управления.

Все это дало возможность коллективу систематически выполнять плановые задания и обязательства, увеличивать объем и качество выпускаемой продукции. И все-таки, если объективно оценивать обстановку, перед коллективом сейчас стоит сложная задача: необходимо не только успешно завершить четвертый, определяющий, но и завершающий год пятилетия, пятилетку в целом. И рост производства должен увеличиваться. Причем на ввод новых производственных мощностей рассчитывать пока не приходится. Отсюда

третий месяц пропуска рабочие оставляют в прошлой, там же специально созданная служба ведет учет прогулов и опозданий по каждому производственному подразделению. Сведения дают наглядную картину. Такая мера хороша, но действовала на нарушителей трудовая дисциплина. Если, скажем, в первый числах апреля ежедневно открывались списки прогулов и опозданий по подразделениям, то теперь подобный перечень опозданий не стал. Но это, как говорится, начало больших дел. Коммунисты и профсоюзными и в тесном контакте с организациями стали комсомольскими организациями стали проводить серьезную работу по профилактике дисциплинарных нарушений.

Чтого греха таить, есть еще такие люди, которые на производстве ведут себя прилично, замечаний не имеют, а когда наступает смена, выходит за проходную — и тут будто их подменяют. Влияние у таких людей обычно большое, семья, да и на работе, когда человек приходит с хозяйства, проку от него мало. Вот почему коммунисты тогда обратили внимание на эту категорию нарушителей.

Большое внимание партийная организация уделяет также подготовке и воспитанию молодых кадров. В этом отношении резерв повышения эффективности производства. Ведь давно замечено, если юноша или девушка попадают в дружный коллектив, ощущают заботу старших, то у них быстро развивается чувство высокой ответственности за порученное дело, моральная устойчивость, и, конечно, о нарушениях трудовой дисциплины тогда говорить не приходится. Вот только один пример.

В районном цехе над молодежью шефствует коммунист Светлана Ефимова. Она работает бригадиром. По характеру отзывчивая, доброжелательная. В совершенстве овладела четырьмя смежными профессиями. Все свои знания охотно передает малоопытным рабочим, помогает им лучше разбираться в тонкостях дела, быстрее закрепиться на производстве. Этот ведущий на комбинате цех во всех отношениях работает без претензий.

Сейчас на предприятии делается все для того, чтобы молодые труженники росли и становились полноценными членами производства, воспитывались на трудовых традициях своих старших товарищей. С этой целью при заводском клубе в ближайшее время будет открыта комната трудовой славы комбината. Имеется много наглядного материала, фотографий, показывающих, как и чьими руками предприятие из маленькой мельницы превратилось в крупное предприятие. Ну, разве не интересно, скажем, то, что теперь с приходом новой техники, у нас исчезли такие профессии, как дневальный, защик, масленщик, котелгар, откатчик, золотник, каталь, такие пацаны, как рутная зашивка мешков и т. п. Все это вызывает гордость у наших труженников за свое родное производство, вселяет большую веру в будущие успехи коллектива.

Не все недостатки изжиты. Есть они и в работе партийной организации. И наша задача — преодолеть, устранить их, чтобы на рубеж новой пятилетки выйти с впечатляющими результатами. При этом мы рассчитываем на самый важный резерв — высокую сознательность, крепкую трудовую дисциплину нашего коллектива. На воспитании этих качеств в соответствии с решением последнего пленума крайкома КПСС сосредоточены усилия коммунистов нашей парторганизации.

Б. КОРЕНЕК, секретарь партийной организации мелькомбината.



Четыре года — срок небольшой, но Геннадий Бычков, пресовщик Барнаульского завода асбестовых технических изделий, за это время прошел путь от новичка до высококвалифицированного рабочего. В феврале текущего года он выполнил пятилетнее задание. Комсомолец Бычков — отличный наставник. Он помог нескольким молодым рабочим овладеть секретными своей профессии. Фото А. Павлушина.

Евгения Васильевна Томашевская — одна из старейших работниц участка переработки пластмасс станочника Алтайского моторного завода. Ее профессия — литейщик. Своё дело Е. В. Томашевская изучила в совершенстве и сегодня по праву носит высокое звание ударника коммунистического труда. Ежедневно Евгения Васильевна добивается наивысшей сменной выработки, выпускает продукцию только отличного качества. НА СНИМКЕ: Е. В. Томашевская. Фото М. Потоповича.



Евгения Васильевна Томашевская — одна из старейших работниц участка переработки пластмасс станочника Алтайского моторного завода. Ее профессия — литейщик. Своё дело Е. В. Томашевская изучила в совершенстве и сегодня по праву носит высокое звание ударника коммунистического труда. Ежедневно Евгения Васильевна добивается наивысшей сменной выработки, выпускает продукцию только отличного качества. НА СНИМКЕ: Е. В. Томашевская. Фото М. Потоповича.

Фельетон ШИПЫ БЕЗ РОЗ

Нет, все-таки великая сила — поэзия! Один барнаулец, назовем его Петр Иванович, прочитал стихи «Как хороши, как свежи были розы» и до сих пор находится под очарованием этих строк.

И до того эти слова его влюбдорили, что решил он почитать, что бы стало добить розы или, на худой конец, другие цветы. Может быть, он хотел подарить их любимой женщине, а может, сам хотел насладиться чудесным ароматом и сочностью дивных лепестков — это, как говорят, осталось во мраке неизвестности.

Известно лишь, что любитель цветов направился за ними в цветочный магазин в доме 27 по Ленинскому проспекту. Но там он увидел лишь чахлые, обмякшие невниманием растения, лишь отдаленно напоминающие цветы.

Попал Петр Иванович в другой магазин, расположенный на Ленинском проспекте, за железнодорожной выемкой. Там цветы фигурировали лишь на вывеске: «Цветы Алтая», а внутри магазина не было ни цветов, ни продавцов. Уже во один месяц покой этой торговой точки обогрел увесистый замок.

Петр Иванович направился в третий цветочный магазин, назначенного которого состоит в том, чтобы выращивать цветы и продавать их в гостях нашего города.

У ворот, что ведут на территорию элитарного сада, Петр Иванович увидел дарок. На прилавке стояли цветочные торшеры, в них торчали желтые палочки с белыми лепестками. Так неустойчиво и ошарашено пошел Петр Иванович за цветами. Цветы нужны сейчас как никогда. Редкий праздник обходится

иногда без цветов. С весны до осени на барнаульских улицах встречаются человека с букетом в руках. Но снабжают букетами, как правило, не магазины, а частные цветочники. А что же наш элитарный сад? И тут самая большая неприятность — раскисание почвы. Тенистые и парниково-застойные участки, лежащие в промышленной зоне. Здерние заводы расширились. Потребовалась территория и для дальнейшего строительства завода «Геофизик». Дирекция завода предложила элитарному цветочнику выкупить себе парник и теницы в другом месте, да не такие примитивные, как здесь, а по последнему слову цветочной науки и техники. И тут же завод на первый случай переключился на строительство нового парниково-тепличного комбината — 300 тысяч рублей. Было это в 1968 году.

Проектировать строительство парниково-тепличного комбината взялся институт Алтайпрогрессхозпроект. Проектанты не только проектировали, а без проекта стройка не шла, и в 1969 году 300 тысяч так и остались недвижимыми в банке.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Управление коммунального хозяйства и коммунальные службы города проработали определенную работу по выполнению наказов избирателей. Городской трест строительства дорог и объектов благоустройства план прошлого года выполнил на 105 процентов.

Вместе с тем в работе коммунальных служб еще немало недостатков. Октябрьский районкомхоз, например, никак не отреагировал на наказы избирателей навести порядок на улице Красноварской. Центральный районкомхоз плохо контролирует строительство пешеходных дорожек вдоль Змеиноторского тракта. Крайне медленно сооружаются подземные переходы на Октябрьской площади.

Горисполком обязал руководителей коммунальных служб тщательно рассмотреть все наказы, немедленно принять меры к их выполнению.

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ С МОЛОДЕЖЬЮ

Идейно-политическое и культурное воспитание молодежи, повышение ее профессионального уровня занимает важное место в работе районкомхоза, городских отделов и комитетов. Горисполком обязал городские организации и ведомства обеспечить выполнение конкретных задач, вытекающих из постановления бюро крайкома партии «Об работе Локтевского района КПСС по организационно-политическому, культурному и профессиональному воспитанию молодежи и повышению их роли в коммунистическом воспитании молодежи и решения крайисполкома.

Для разработки необходимых мероприятий создана комиссия горисполкома. Работа утверждена культурно-служебной и быта, спортивной и военно-патриотической подготовки, организации летних каникул, совершенствование правового воспитания, закрепление молодежи на производстве, шефство-наставничество — вот круг вопросов, которые предстоит рассмотреть комиссиям в самое ближайшее время.

М. ВУЧУЖАНИНА.

И ТРУД, И ОТДЫХ

В прошлом году дирекция Павлово-Водского совхоза Павловского района с помощью Ленинского райкома КПСС Барнаула организовала у себя лагерь труда и отдыха для учащихся городской школы № 51.

Набралось тогда около 60 желающих поехать туда. И как прекрасно провели они время! Ребята старательно обрабатывали 23 гектара свеклы, вместо двадцати планируемых. Всех увлек сельский труд. Плюс к этому солнце, свежий воздух, озеро, отличное питание, радостные волнения на спортивных состязаниях с совхозными ребятами. На заработанные деньги (около тысячи рублей) школа приобрела много нужных вещей — фотоаппараты, гитары, книги, библиотеки. Потом, когда состоялся вечер «Наше лето», все это вручили в качестве премий с почетными грамотами за добросовестный труд Вите Харину, Вите Аношкину, Вите Блинову, Люде Русских, Саме Ожиганову и другим.

Доброй памятью осталась у ребят о прошлом лете. И не удивительно, что многие от желающих поехать в лагерь нет отбоя. Но отобрано 120 самых лучших. Производственному отряду будет выдано предоставлен более широкий фронт работ — 25 гектаров сахарной свеклы и 15 гектаров лесопосад.

М. ВУЧУЖАНИНА.

ПРИГОРОДНЫЙ ЛЕС НУЖДАЕТСЯ В ПОМОЩИ

В районе поселка Кирова расположены два крупных промышленных лагеря и детские дачи заводов «Трансмаш» и моторного. Но лес здесь в таком состоянии, что если о нем не позаботятся, то он совсем зачахнет. А кому прежде всего организовать озеленительные работы, как не администрацию этих предприятий? Об этом лесное ведомство ставило в известность руководителей моторного и «Трансмаша», но ничего не предприняли.

Боле того: местность захлещается, ежегодно сваливаются в овраг нечистоты. Однако и вывозку мусора предприятия не организуют.

А как относится к охране леса руководство Алтайского отделения железной дороги? Несмотря на требование лесного ведомства, по территории которого проходят три ветки железнодорожных путей, минерализованные полосы вдоль железных дорог не сделаны, полоса отчуждения не очищена от горючих материалов. Поэтому то вдоль дороги и возникло несколько очагов лесных пожаров.

Большой урон лесному хозяйству наносит граждане, имеющие личный транспорт. На своих автомашинных они разезжают, сгоняют повозки, уничтожая при этом подорожники, оставляя после себя горы мусора. Остаются в беспорядке пригородный лес покрывается было бы закрыть все дороги горючим материалом, оставить одну из главных трасс в дружественном состоянии. А на ней необходимо организовать патрулирование лесной охраны, милиции и дружинников. На летние пожароопасный период следовало Кирова на Власуху и Воробью Замку, проходящие через лесной массив.

Леса зеленой зоны Барнаула необходимо охранять, заботиться об их воспроизводстве. Помочь навести порядок в пригородной лесной зоне — долг каждого горожанина.

Ф. КОДАК, лесовод.

ДАВНО НАЗРЕВШАЯ ПРОБЛЕМА

Вопрос, по которому мы обращаемся, волнует не только нас, но и жителей других домов, выходящих на Октябрьскую площадь. Речь идет о чрезвычайно важной проблеме — шумовом загрязнении в этом самом центральном районе нашего города.

Представьте себе: в районе площади дном и только влет снопотной поток всех видов автомобильного транспорта — от тяжелых грузовиков с прицепами до мотоциклов, трамвая, троллейбуса. Здесь же, через площадь, проезжают маршруты большинства городских автобусов. Конечно, жизнь большого города трудно представить без интенсивного развития транспорта. И мы это хорошо

понимаем. Но разве нельзя несколько распроектировать этот узел? Вот, скажем, с потоком автомобилей. Если нельзя избежать площади от грузовых автомобилей, то, может быть, стоит подумать о замене в ночное время обычного светофора на мигающий (сейчас это делается, но только с четырех часов утра. А до этого часа перед светофором всю ночь, мешая нормальному отдыху людей и лишая их возможности открыть форточку хотя бы на ночь).

Если нельзя перенести остановки автобусов, то, наверное, можно убрать с площади стоянку такси? В связи со строительством подземного перехода кустарники и деревья у

обустроенного магазина и аптеки № 132 вырублены. До позднего лета не засеивается газон в центре площади, каждый порыв ветра выдувает с него клубы пыли. А разве нельзя засеять травой, засадить кустарниками и многолетними цветами все прилегающие к площади газоны и клумбы, сделать видимость в центре площади хотя бы один фонтан? Ведь все эти неслыханные меры могут помочь в борьбе с шумом, пылью, газами, украсить площадь. А главное — создать нормальные условия для проживающих здесь людей.

М. ЯСКОКЕВИЧ, А. БУЛГАРОВА, РОЗЕНБЕРГ, А. ЗАПРИЧ и др. жители дома № 85 по пр. Ленина.

СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОЕ КОММУНИКЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Принимая во внимание взаимосвязь между развитием наступательных и оборонительных видов стратегического оружия и отмечая успешное осуществление заключенного между ними в мае 1972 года Договора об ограничении систем противоракетной обороны, стороны сочли желательным, установив дополнительные ограничения на развитие таких систем, с этой целью в августе 1972 года, в соответствии с договором, предусматривающим ограничение систем противоракетной обороны, стороны заключили протокол, в котором предусмотрено до одного района размещения систем противоракетной обороны в каждом из двух районов, определенных указанным договором для каждой из сторон.

Одновременно были подписаны два протокола, именуемые «Процедуры, регулирующие замену, демонтаж или уничтожение систем ПРО и их компонентов». Эти протоколы были разработаны в консультации с представителями обеих сторон, созданными для содействия осуществлению целей и положений договора и временного соглашения, подписанных 26 мая 1972 года.

Стороны подтвердили серьезное значение, которое придано СССР и США осуществлению возможных других мер — как на двусторонней, так и на многосторонней основе — в области ограничения вооружений и разоружения. Отметив историческое значение заключенного в Москве в 1963 году Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой, участниками которого являются Советский Союз и Соединенные Штаты Америки, стороны высказались в пользу того, чтобы прекращение испытаний ядерного оружия стало всеобъемлющим.

Желая содействовать достижению этой цели, СССР и США в качестве важного шага в этом направлении заключили Договор об ограничении под-

земных испытаний ядерного оружия, предусматривающий полное прекращение, начиная с 31 марта 1974 года, испытаний такого оружия выше определенного порога мощности и ограничение других подземных испытаний максимальным количеством.

Стороны подтвердили большую важность Договора о нераспространении ядерного оружия. Вновь подтвердив обоюдное намерение следовать обязательствам, принятым ими в соответствии с этим договором, в том числе о том, что они высказались в пользу дальнейшего повышения его эффективности.

Было также подписано совместное заявление, в котором СССР и США выступают в пользу наиболее эффективных возможных мер, направленных на устранение опасностей использования средств воздействия на природную среду в военных целях.

Стороны подтвердили свою заинтересованность в действующем международном соглашении, которое исключило бы распространение государств такое опасное оружие массового уничтожения, каким является химическое оружие. Желая содействовать достижению скорейшего прогресса в этом направлении, СССР и США условились рассмотреть вопрос о совместной инициативе в Комитете по разоружению на счет заключения в качестве первого шага международной конвенции, касающейся наиболее опасных, смертоносных химических средств ведения войны.

Стороны убеждены, что те новые важные шаги, которые они предпринимают и намерены предпринять в области ограничения вооружений, как и дальнейшие усилия в направлении разоружения, будут способствовать международной разрядке и явятся оптимальным вкладом в решение исторической задачи — исключение войны на жизни человеческого общества и тем самым обеспечение всеобщего мира. СССР и США вновь подтвердили, что основа в создаваемое время всемирной конференции по разоружению может сыграть в этом процессе положительную роль.

Ближний Восток

Стороны считают, что устранение опасности войны и напряженности на Ближнем Востоке является задачей первостепенной важности и срочности и что единственной альтернативой является достижение на основе резолюции Совета Безопасности 338 справедливого и прочного мирного урегулирования, при котором должны быть учтены законные интересы всех народов Ближнего Востока, включая палестинский народ, и право на существование всех государств данного района.

В качестве сопредседателей Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку СССР и США считают важным, чтобы эта конференция возобновила свою работу как можно скорее, причем на конференции должны быть рассмотрены вопросы о других участниках от района Ближнего Востока. Главную цель Женевской мирной конференции, достижение которой они будут всецело содействовать, обе стороны видят в установлении справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

Условием, что между СССР и США будут продолжены тесные контакты для координации усилий обеих стран в направлении мирного урегулирования на Ближнем Востоке.

Индокитай

Стороны констатировали определенное дальнейшее улучшение обстановки в Индокитае.

IV. Торгово-экономические отношения

Большое внимание в ходе встречи было уделено рассмотрению состояния и перспектив отношений между СССР и США в торгово-экономической области.

Стороны подтвердили, что они считают расширение и углубление взаимовыгодных связей в этой области на основе равенства и недискриминации важной частью фундамента, на котором строится весь комплекс советско-американских отношений. Препятствие торгово-экономическим связям дальнейшей масштабности, соответствующей потенциалам обеих стран, будет препятствовать этому фундаменту и идти на пользу советскому и американскому народам.

Стороны с удовлетворением констатировали, что со времени предыдущей встречи на высшем уровне советско-американские торгово-экономические отношения в целом развивались по восходящей линии. Это нашло свое выражение, в частности, в существенном росте товарооборота между двумя странами, состоявшего в 1973 году около 1,5 млрд. долларов. Было отмечено, что имеются благоприятные перспективы повысить роль, поставленную в совместном советско-американском коммюнике от 24 июня 1973 года относительно доведения общего объема торговли за трехлетний период с 1973 года по 1975 год до 2-3 млрд. долларов.

Совместная советско-американская комиссия по торговле продолжает являться эффективным механизмом содействия широким росту экономических отношений.

Стороны отметили определенный прогресс в налаживании долгосрочного сотрудничества американских фирм и советских организаций в осуществлении крупных проектов, в том числе — на компенсационной основе. Они уверены в том, что такое сотрудничество является важным элементом в развитии торгово-экономических связей двух стран.

Стороны условились поощрять заключение между советскими и американскими организациями и фирмами соответствующих соглашений и их практическую реализацию.

С учетом продвижения вперед по ряду конкретных проектов, в частности, по производству грузовых автомо-

билей, торговому центру и химическим удобрениям, стороны констатировали возможность заключения соответствующих сделок и в других областях, представляющих взаимный интерес, таких, как целлюлозно-бумажная и лесная промышленность, черная и цветная металлургия, природный газ, машиностроение, а также добыча и переработка энергоемких полезных ископаемых.

Стороны отметили дальнейшее развитие продуктивных контактов и связей между деловыми кругами обеих стран, в чем положительную роль сыграло осуществление принятых на предыдущей встрече в верхах решений об открытии торгового представительства СССР в Вашингтоне и коммерческого бюро США в Москве, а также об учреждении американо-советского торгово-экономического совета. Они выразили желание продолжать создавать благоприятные условия для успешного развития торгово-экономических отношений между СССР и США.

Обе стороны подтвердили свою заинтересованность в скорейшем введении в действие заключенного в октябре 1972 года советско-американского соглашения о торговле.

Желая способствовать дальнейшему развитию экономических отношений между двумя странами, стороны подписали долгосрочное соглашение о содействии экономическому, промышленному и техническому сотрудничеству между СССР и США. Они считают, что последовательное осуществление предусмотренного этим соглашением сотрудничества в течение десятилетнего периода является важным фактором укрепления двусторонних отношений в целом, пойдет на благо народов обеих стран.

Рассмотрев ход выполнения соглашения по некоторым вопросам срочного характера, заключенного в октябре 1972 года на трехлетний период, и с учетом уже накопленного опыта стороны высказались в пользу заключения от имени обеих стран его действительного соглашения в этой области. Переговоры о таком соглашении начнутся в текущем году.

Стороны будут стремиться расширять и углублять научно-техническое сотрудничество и культурные обмены на основе заключенных между ними соглашений.

Опираясь на положительный опыт в

ста и Мирового океана, мирное использование атомной энергии, сельское хозяйство, транспорт, создаст предпосылки для ускоренного решения ряда актуальных и сложных научно-технических проблем, стоящих перед человечеством.

Такого рода сотрудничество вносит существенный вклад в развитие структуры советско-американских отношений, придает им все более конкретное позитивное содержание.

Стороны будут стремиться расширять и углублять научно-техническое сотрудничество и культурные обмены на основе заключенных между ними соглашений.

Опираясь на положительный опыт в

де научно-технического сотрудничества и руководствуясь стремлением обеспечить дальнейший прогресс в этой важной сфере своих взаимоотношений, стороны решили распространять такое сотрудничество на следующие новые области.

Энергетика

Учитывая растущие потребности промышленности, транспорта и других отраслей хозяйства обеих стран в энергии и необходимость в этой связи интенсифицировать научно-техническое сотрудничество в разработке оптимальных методов использования традиционных и освоения новых источников энергии, а также способствовать повышению энергетических программ и проблем обеих стран, стороны заключили соглашение о сотрудничестве в области энергетики. Ответственной за выполнение соглашения является совместная советско-американская комиссия, которая будет создана для этой цели.

Жилищное и другие виды строительства

Стороны подписали соглашение о сотрудничестве в области жилищного и других видов строительства. Это соглашение имеет целью способствовать совместному решению проблем, связанных с современными методами жилищного и других видов строительства на таких направлениях, как повышение надежности и качества зданий и строительных материалов, планирование и создание новых городов, строительство в сейсмических районах и районах со сложными климатическими условиями. Для осуществления этого соглашения будет создана совместная советско-американская комиссия по сотрудничеству в области жилищного и других видов строительства, которая определит конкретные рабочие программы.

С целью обеспечения большей безопасности для жизни людей, живущих в районах, подверженных землетрясениям, стороны согласились осуществлять в первоочередном порядке программу совместных исследований в целях повышения надежности зданий и других сооружений в этих районах, в частности, исследование проблемы поведения жилых зданий из готовых сборных конструкций во время землетрясений.

Исследования по проблеме искусственного сердца

В ходе осуществления совместных программ в области медицинской науки и здравоохранения ученые и специалисты обеих стран приняли к сведению о необходимости сосредоточить усилия в целях решения одной из наиболее крупных и гуманных проблем современной медицинской науки — создание искусственного сердца. Учитывая большую теоретическую и техническую сложность предстоящей работы, стороны заключили специальное соглашение по этому вопросу. Совместная советско-американская комиссия по сотрудничеству в области здравоохранения возьмет на себя ответственность за осуществление этого проекта.

Сотрудничество в области космоса

Стороны выразили удовлетворение успешным ходом подготовки к назначенному на 1975 год первому совместному пилотируемому полету советского и американского космических кораблей «Союз» и «Аполлон», предусматривающему их стыковку и взаимный переход космонавтов. В соответствии с действующими соглашениями осуществляется плодотворное сотрудничество и в ряде других областей, связанных с исследованием космического пространства.

Придавая важное значение дальнейшему советско-американскому сотрудничеству в исследовании космоса в мирных целях, в том числе в деле отработки систем по обеспечению безопасности полетов человека в космосе, и учитывая желательность закрепления опыта в этой области, стороны договорились продолжить взаимную возможность дальнейших совместных проектов после осуществления советско-американского космического полета, назначенного на июль 1975 года.

Стороны будут стремиться расширять и углублять научно-техническое сотрудничество и культурные обмены на основе заключенных между ними соглашений.

Опираясь на положительный опыт в

Транспорт будущего

Признавая значение развития перспективных средств транспорта, стороны согласились о том, что высокоэффективные наземные транспортные системы будущего, включая поезд на магнитной подушке, которые могут обеспечить экономичные, эффективные и надежные формы транспорта, являются желательной и новой областью для совместной деятельности. Рабочая группа по разработке совместной программы сотрудничества в исследовании в этой области в соответствии с соглашением 1973 года о сотрудничестве в области транспорта будет создана на заседании совместной советско-американской комиссии по транспорту, которое состоится осенью с. г.

Охрана окружающей среды

Желая расширить сотрудничество в деле охраны окружающей среды, успешно осуществляемое в рамках заключенного между СССР и США в мае 1972 года соглашения, и внести вклад в выполнение международной программы «Человек и биосфера», проводимой ЮНЕСКО, стороны договорились о сотрудничестве в области охраны окружающей среды. Работа по реализации этого проекта будет проводиться в соответствии с планами указанной программы ЮНЕСКО ранее созданной смешанной советско-американской комиссии по сотрудничеству в области охраны окружающей среды.

Культурные обмены

Учитывая важность культурных обменов как средства улучшения взаимопонимания, стороны выразили удовлетворение договоренности между Министерством культуры СССР и музеем Метрополитен в Нью-Йорке относительно обмена крупными коллекциями произведений искусства. Этот обмен коллекциями будет произведен в соответствии с общим соглашением о контактах, обменах и сотрудничестве, подписанным 19 июня 1973 года, по которому стороны согласились содействовать обменам выставками между музеями обеих стран.

Учреждение новых консульств

Учитывая интенсивное развитие связей между СССР и США и значение дальнейшего расширения консульских отношений на основе советско-американской консульской конвенции и желая содействовать торговле, туризму и сотрудничеству между ними в различных областях, стороны условились об открытии дополнительных генеральных консульств в двух-трех городах каждой из сторон.

В качестве первого шага достигнута принципиальная договоренность об одновременном учреждении генерального консульства СССР в Нью-Йорке и генерального консульства США в Киеве. Переговоры в целях реализации этой договоренности будут проводиться в ближайшее время.

Стороны высоко оценивают откровенный и конструктивный характер и плодотворные результаты переговоров, состоявшихся между ними в ходе настоящей встречи. Они убеждены, что эти результаты представляют собой новую важную веху на пути улучшения отношений между СССР и США на благо народов обеих стран, важный вклад в их усилия по укреплению всеобщего мира и безопасности.

Вновь отмечая в этой связи исключительную важность и большую практическую пользу советско-американских встреч на высшем уровне, стороны подтвердили свою договоренность об их проведении на регулярной основе, а также в случае, когда они будут считаться необходимыми, для обсуждения и решения срочных вопросов.

Стороны высказали также свою готовность к продолжению активных и тесных контактов и консультаций.

Президент США пригласил Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев посетить Соединенные Штаты Америки с официальным визитом в 1975 году. Это приглашение было с удовлетворением принято.

Москва, 3 июля 1974 года.

Л. БРЕЖНЕВ,
Генеральный секретарь
ЦК КПСС.

Р. НИКСОН,
Президент Соединенных
Штатов Америки.

III. Прогресс в решении международных проблем

В ходе встречи были подвергнуты обстоятельному обсуждению главные международные проблемы.

С обеих сторон было выражено удовлетворение тем, что все более характерной чертой развития международной обстановки становится разрядка напряженности, улучшение мира и развитие взаимовыгодного сотрудничества.

При этом стороны исходят из того, что поступательное движение в улучшении международной обстановки не происходит само по себе, а требует активного и целенаправленного приложения сил для преодоления трудностей, остающихся от прошлого.

Первостепенной целью всех государств и народов должно стать обеспечение на индивидуальной и коллективной основе прочной безопасности во всех районах мира, скорейшее и полное устранение существующих и предотвращение возникновения новых международных конфликтов и источников напряженности.

Советский Союз и США являются сторонами широкого и плодотворного экономического сотрудничества всех государств, больших и малых, на началах полного равноправия и взаимной выгоды.

Советский Союз и Соединенные Штаты подтверждают свою решимость способствовать — каждая сторона в отдельности и обе совместно — выполнению всех этих задач.

Европа

Обсудив развитие обстановки в Европе со времени последней советско-американской встречи на высшем уровне, стороны с глубоким удовлетворением констатировали дальнейшее оптимальное сдвиги на пути к созданию на Европейском континенте надежных отношений мира, добрососедства и сотрудничества.

Стороны приветствуют крупный вклад, который вносит в этот благоприятный процесс Советские по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Отметив значительную работу, уже проделанную совещанием по многим важным вопросам, они считают, что этот прогресс указывает на то, что в итоге нынешнего этапа совещания будут согласованы документы большого международного значения, выражающие решимость государств-участников строить свои взаимоотношения на

твердой, коллективно разработанной основе. СССР и США в сотрудничестве с другими участниками предпримут все усилия, чтобы найти приемлемые для всех решения остающихся вопросов.

Стороны выразили свое убеждение в том, что успешное завершение Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе станет выдающимся событием, отвечающим интересам установления прочного мира. Исходя из этого, СССР и США высказались за то, чтобы заключительный этап совещания состоялся в ближайшее время.

Обе стороны также исходят из того, что результаты переговоров позволят завершить совещание на высшем уровне, что соответствовало бы исторической значимости совещания для будущего Европы и придало бы больший авторитет его решениям.

Стороны вновь отметили непреходящее значение для благоприятного развития обстановки в Европе договоров и соглашений, заключенных в последние годы между европейскими государствами с разными общественными системами.

Было выражено удовлетворение фактом приема Германской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии в Организацию Объединенных Наций.

Стороны также подтвердили, что четырехстороннее соглашение от 3 сентября 1971 года должно продолжать играть ключевую роль в обеспечении стабильности и разрядки в Европе. Строго и последовательное выполнение этого соглашения всеми сторонами СССР и США считают необходимым условием для поддержания и укрепления взаимного доверия и стабильности в центре Европы.

СССР и США считают, что в целях укрепления стабильности и безопасности в Европе политическую разрядку на этом континенте следовало бы проводить мерами военной разрядки. В этой связи они придают большое значение ведущим с их участием переговорам о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений и связанным с этим мерах в Центральной Европе.

Стороны выразили надежду, что эти переговоры приведут к достижению конкретных решений, обеспечивающих ненападение и улучшение окружающей среды, а также и недопущение односторонних военных преимуществ.

V. Прогресс в других областях двусторонних отношений

Рассмотрев ход выполнения соглашений о сотрудничестве, заключенных в 1972-73 гг., стороны отметили полезную работу, проделанную совместными советско-американскими комиссиями и рабочими группами в рамках этих соглашений по налаживанию регулярных контактов и сотрудничества между научными и техническими организациями, учеными и специалистами, деятелями культуры обеих стран.

Стороны с удовлетворением отмечают, что объединение усилий СССР и США в таких сферах сотрудничества, как медицинская наука и здравоохранение, охрана и улучшение окружающей человека среды, наука и техника, исследование космического простран-

ства и Мирового океана, мирное использование атомной энергии, сельское хозяйство, транспорт, создаст предпосылки для ускоренного решения ряда актуальных и сложных научно-технических проблем, стоящих перед человечеством.

Такого рода сотрудничество вносит существенный вклад в развитие структуры советско-американских отношений, придает им все более конкретное позитивное содержание.

Стороны будут стремиться расширять и углублять научно-техническое сотрудничество и культурные обмены на основе заключенных между ними соглашений.

Опираясь на положительный опыт в

С РАЗНЫХ МЕРИДИАНОВ

ЦЕНТРАЛЬНОЙ ТЕМОЙ ЗАРУБЕЖНОЙ ПЕЧАТИ ПО-ПРЕЖНЕМУ ОСТАЮТСЯ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ. ПОЛИТИЧЕСКИЕ ОБЗОРЧАТЫ ОБРАЩАЮТ ВНИМАНИЕ НА ТО, ЧТО ВО ВРЕМЯ ПРОДОЛЖАВШИХСЯ 2 ИЮЛЯ ПЕРЕГОВОРОВ РУКОВОДИТЕЛИ СССР И США ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ ОГРАНИЧЕНИЯ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ВООРУЖЕНИЙ И ОГРАНИЧЕНИЯ ПОДЗЕМНЫХ ИСПЫТАНИЙ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ. А ТАКЖЕ ОБМЕНИЛИСЬ МНЕНИЯМИ ПО ПРОБЛЕМЕ МИРНОГО УРЕГУЛИРОВАНИЯ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ, ВОПРОСУ О СОКРАЩЕНИИ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ И ПЕНИИ ВООРУЖЕНИЙ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЕВРОПЕ И ПО РЯДУ ДРУГИХ МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРОБЛЕМ.

ВЫПУСК В ШКОЛЕ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

ГАВАНА, 4 июля. (Корр. ТАСС). В специальной средней школе-интернате имени В. И. Ленина в окрестностях кубинской столицы состоялся первый выпуск.

Пятидесят отставников учебы и активных общественников поедут на отдых в Советский Союз в соответствии с приглашением, которое сделал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, посетивший в январе нынешнего года школу имени В. И. Ленина во время своего официального дружеского визита на Кубу.

ПЛОДОТВОРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

БРАЗЗАВИЛЬ. (Корр. ТАСС). Курс истории Коммунистической партии Советского Союза введен в качестве обязательной дисциплины в программу партийной школы при ЦК Конголезской партии труда (КПТ). Богатый опыт КПСС представляет огромный интерес для КПТ, находящейся сейчас на этапе организационного строительства, заявил корреспонденту ТАСС председатель комиссии партийного контроля ЦК КПТ Гага-Зану, который побывал во главе партийной делегации в Советском Союзе. Во время визита в СССР, отметил партийный деятель Кон-

го, делегация КПТ была предоставлена широкие возможности ознакомиться с богатым опытом КПСС по созданию «эффективной системы партийного и народного контроля».

Между КПСС и КПТ установилось прочное плодотворное сотрудничество. КПСС оказала помощь КПТ в создании партийной школы, ставшей важным центром политической и идеологической подготовки партийных и государственных кадров в Народной Республике Конго.

Красные гвоздики стали символом сегодняшней Португалии. Этот цвет у многих в петлицах поджаков, мундиров или в руках.

Фотохроника ТАСС.



Юридическая служба «АВ»

НОВОЕ В ВЫПЛАТЕ ПОСОБИЙ МАТЕРЯМ

Совет Министров СССР 26 июля 1973 года принял постановление «Об улучшении обеспечения пособиями по беременности и родам и по уходу за больным ребенком». В соответствии с этим постановлением президиум ВЦСПС 17 августа 1973 года внес изменения и выплаты пособий по государственному социальному страхованию и в Инструкции о порядке назначения и выплаты пособий по уходу за больными детьми.

Сейчас всем женщинам-работницам, служащим и членам колхозов пособия по беременности и родам назначаются повсеместно с 1 декабря 1973 года в размере полного заработка. При этом не имеет значения продолжительность трудового стажа, членство в профсоюзе.

Если женщина ушла в этот отпус до указанной даты, но отпус продолжает и последние, то за остальные дни отпуска, начиная с 1 декабря 1973 года, пособие ей должно быть выдано в размере 100 процентов заработка. Изменился и порядок выплаты пособия по беременности и родам. До сих пор оно выплачивалось вперед только за дорожную, а пособие за время последнего отпуска выплачивалось по частям. В настоящее время пособие по беременности и родам выплачивается вперед за весь дорожный отпус, а после родов за весь послеродовой отпус.

Новый порядок выплаты пособия распространяется на всех работающих женщин независимо от того, на какой

работе они состоят: постоянной, временной или сезонной.

В соответствии с этим же постановлением увеличена продолжительность выдачи больничных листов и выплаты пособий по уходу за заболевшими детьми. Установлено, что больничный листок и пособие по уходу за больным ребенком, не достигшим 14 лет, выдаются на период, в течение которого ребенка нуждается в уходе, но не более, чем на 7 календарных дней. При этом одному из родителей выдается пособие по уходу за больным ребенком и пособие по уходу за больным ребенком, не достигшим 7 лет, могут выдаваться на срок до 10 календарных дней. Новый порядок выдачи пособия по уходу за больным ребенком вводится постепенно и на территории Алтайского

края стал применяться с 1 июля 1974 года.

Если заболел взрослый член семьи, то применяется прежний порядок: больничный листок и пособие по уходу за ним выдается, как правило, на три дня. Это же правило применяется, разумеется, и при заболевании ребенка, достигшего 14-летнего возраста.

По-прежнему действует правило о том, что, если мать вместе с больным ребенком помещены в стационар, больничных листов и пособие по уходу выдается на все время пребывания в больнице. Здесь указанные выше сроки не учитываются.

В. КОМИССАРОВ,
инструктор отдела социального страхования крайсовета.

ПЕРЕД ТУРНИРНЫМ ЭКВАТОРОМ

СПОРТ

Table with columns for year (1974, 1973), player names, and statistics (goals, assists, etc.).

ПИСЬМЕННО К ТАБЛИЦЕ. В первой части за 1974 год...

Сегодня матч с владивостокским «Лучом» динамовцы Барнаула...

В таблице, публикуемой сегодня, для сравнения даны результаты...

Сегодняшний соперник динамовцев — «Луч», судя по всему, находит свою игру...

Ныче после первых туров острую борьбу за лидерство повели два коллектива — барнаульское «Динамо» и новосибирский «Чкаловец».

ТРИУМФ МУЗЫКИ

Случилось так, что пианистам отрывившим В Международном конкурсе имени П. И. Чайковского...

Вторые премии и серебряные медали получают Станислав Нголинский (СССР) и Монс Ван Чунг (ШВА).

ПРАЗДНИК НАЕЗДНИКОВ. Камызяк АССР, город Элиста. Конный спорт Камызяк — самый популярный вид состязаний...

Итак, финиш первого круга в 5-й зоне не за горами. В. СЛАВИН.

ЦУМ ПРЕДЛАГАЕТ ШИРОКИЙ ВЫБОР ТОВАРОВ: Пальто мужские зимние с воротником из каракуля, размеры с 44 по 58, цена от 110 до 200 руб.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА РАБОТАЕТ КАТОК С ИСКУССТВЕННЫМ ЛЬДОМ ДЛЯ ВСЕОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ.

11 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА (по системе «Орбита»)

5 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА (по системе «Орбита»)

8 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА (II программа ЦТ)

10 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА (по системе «Орбита»)

12 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА (по системе «Орбита»)

14 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА (по системе «Орбита»)

16 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА (II программа ЦТ)

18 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА (по системе «Орбита»)

ТЕАТРЫ

Гастроли Ленинградского театра имени В. Ф. Комиссаржевской...

КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. «МИЛЛИОНЕРША» — в 19.30. «ПРОДАВЦА ДОНЖАНА» — в 19.30.

КИНО

«МИР». «ЗОЛОТО МАКЕНЗИ» (1-2 серии) — в 9.30, 12.20, 15.10, 18.20, 20.30.

«РОССИЯ». «ЧЕРНЫЙ ЧУЛОК» — в 9.10, 10.45, 11.45, 12.30, 13.30, 14.15, 15.15, 16.00, 17.45, 18.45, 19.30, 20.30, 21.10, 22.10.

«ЮНОСТЬ». «СКОРОВОДИН СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА» — в 9.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30.

«ПИОНЕР». 5, 6 июля — «МАЛЕНЬКИЙ НАГЛЕД». 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31 июля — «ПОЛУНОЧНИК».

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ 7 ИЮЛЯ В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА КУКОЛ СПЕКТАКЛЬ ЛЬВОВСКОГО ТЕАТРА КУКОЛ «БИБЕРЧЕ»

В общественной приемной «Алтайской правды» Прием граждан в консультационном пункте общественной приемной...

ПОГОДА Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается небольшая облачность...

АЛТАЙСКИЙ КРАТЗДРАВУДЕЛ объявляет прием врачей в клиническую ординатуру при Алтайском медицинском институте...

ХОЗЯЕВА ЧЕМПИОНАТА В ФИНАЛЕ

Выиграв 3 июля во Франкфурте-на-Майне на разномечном дожди поле «Вальдштадта» у сборной Польши — 1:0 (0:0), футболисты сборной ФРГ...

Сегодняшний матч в финале чемпионата мира. Погода вымешалась в расписание турнира. После стали приводить в порядок, и игра началась...

Промежуточный финиш

После первого круга клубного первенства Барнаула по футболу уверенно лидируют динамовцы. Второе и третье места занимают команды «Динамо» и «Локомотива».

ОТВАЖНЫЕ ДЕВУШКИ

Июньским вечером в село Метельки в сильной степени опьянения шел домой. На ул. Г. Титова у дома № 26 его догнали двое парней...

наш домашний уголок. Холодильник или хороший холодильник — лучшее средство сохранить продукты.

Масло довольно долго сохраняется свежим, если завернуть его в пергаментную бумагу по 100-200 г.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА СЕГОДНЯШНЕГО НОМЕРА — СМЕННАЯ. Зам. редактора В. ЧИЛИКИН.

Наш адрес и телефоны: г. Барнаул, 650099, ул. Коммуны, 105.